



LA PAZ DE MURCIA,

DIARIO DE INTERESES MATERIALES, CIENCIAS, ARTES, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

SALE TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS LUNES Y SE REPARTE A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE.

PRECIOS DE SUSCRICION.
 Con figurin, dentro y fuera de la capital, trimestre. 27 rs.
 Sin figurin, id. id. 24
 Ultramar y extranjero... 42
OFICINAS.
 Calle de S. Lorenzo, núm. 11.

ANUNCIOS DEL CALENDARIO PARA MAÑANA.
 S. German ob. y S. Justo cf.

Sale el sol á las 4 y 40 m. y se pone a las 7 y 14.
 Sale la luna á las 12 y 8 m. de la m. y se pone á las 9 h. y 26 m.
 Tiene el día 14 h. y 34 m. y la noche 9 h. y 26 m.

JUBILEO.—En la iglesia de Sta. Clara.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.
 Línea de anuncios..... 12 mrs.
 Idem de comunicados.. 24
 Los de los suscritores con un 25 por 100 de rebaja.
 Se admiten contratadas á precios de tarifa.

ADVERTENCIA.

Las suscripciones de este periódico se continuarán sirviendo en el próximo mes á todos los que terminando su abono en el presente no dispusieron lo contrario antes del día 28.

A NUESTROS SUSCRITORES.

Completamente cerciorada la empresa de este periódico de lo difícil que es en esta provincia el aumentar el número de sus suscritores, pues siempre son unas mismas personas las inscritas en su lista, tanto cuando ha sido de mezquinas formas como ahora que es de un tamaño regular y con la ventaja del adelanto en las noticias, se ve precisada á adoptar una resolución para el mes próximo, la cual no puede estribar sino en estos dos extremos: aumentar el precio de suscripción ó volver al estado de antes de la reforma.

Lo primero es gravoso para nuestros suscritores, lo segundo no les satisface, y además es indecoroso para una capital de provincia. Por lo tanto se ha adoptado lo primero del siguiente modo:

Con figurin, el trimestre dentro y fuera de la capital . . . 27 rs.
 Sin figurin, id. id. 24

Mas si á pesar de nuestra poca confianza llegase LA PAZ

á tener 150 suscritores, cantidad bastante corta y que se puede saber por los aumentos ó disminuciones que publicamos en la cuarta plana, volverá el precio actual.

Mañana tendrá lugar en la parroquia de S. Lorenzo, una solemne función con motivo del triduo de que en la misma se hace á Santa Rita, estando encargado del panegirio el conocido y apreciado orador D. José del Villar.

Segun un diario extranjero se ha llegado ya á imitar con perfeccion el guano, por el método siguiente: Sobre una capa de fiemo ordinario de poco espesor, se estienda una parte por ciento de yeso cocido y pulverizado, continuando de la misma manera hasta que el monton está bastante elevado. En menos de dos meses esta masa se ha convertido en guano.

La descomposicion que se opera en este compuesto dá origen á un sulfato de amoníaco de una grande energia secundante.

Conclusion de la invitacion del Círculo ECONÓMICO ESPAÑOL.

Lejos de condenar las reformas, lejos de defender en todas sus partes un régimen arancelario que no carece de vicios ni de contradicciones, lejos de sostener intereses exclusivos, prepararán dentro de su esfera y hasta solicitarán todas aquellas reformas que la justicia, el estado social y el bien comun de la nacion aconsejen. Pero hay que advertir, que así en el órden económico, como en otros, los individuos del Círculo entienden y proclaman que al Estado corresponde iniciar las grandes mejoras, fomentando con su razon y con su fuerza los diversos ramos de la riqueza pública, no precisamente por medio de los aranceles, que son variables por su misma esencia, sino tambien y sobre todo, con la proteccion directa y positiva que la conservacion y el engrandecimiento de los intereses generales exigen.

Mediante las explicaciones que proceden, el Círculo económico español está en el caso de excitar á V. y á sus amigos para que tengan á bien prestar su concurso en la grande empresa de esta asociacion, y se complace en creer que no mirarán con indiferencia los males que intenta prevenir; males que de seguro surgirán, si las doctrinas y tendencias de la escuela individualista llegan á prevalecer.

El Círculo se compone de tres clases de socios, sin mas objetos que facilitar la cooperacion de las distintas personas que deben constituirle, segun su estado y peculiares circunstancias; y para que V. y sus amigos puedan ingresar en la que tenga por conveniente se anotaran al pié de estas líneas los respectivos artículos del reglamento.

El Círculo espera la decision de V. y de sus amigos, que podrán dirigir al secretario del mismo.

Dios guarde á V. muchos años. — Madrid 20 de abril de 1860.

Nota. Artículo 9.º El Círculo se abstendrá completamente de todo debate, de toda manifestacion y de toda acto de carácter político, y en la admision de socios prescindirá de las opiniones políticas de los candidatos.

Art. 10. Podrán pertenecer al Círculo económico español, las personas que por sus trabajos científicos, conocimientos prácticos, posicion social ó auxilios materiales que puedan prestar, coadyuven á los fines enunciados en los artículos anteriores.

Art. 12. Habrá tres clases de socios: de *números*, *correspondientes*, y *honorarios*.

Serán socios de *número*, los que por su carácter de escritores, de profesores u otro cargo público, hayan de tomar parte activa, así en la corte como en provincias, en las discusiones, enseñanza, publicaciones ó controversias del Círculo.

Serán socios *correspondientes*, los que auxilien y cooperen al esclarecimiento y propagacion de las doctrinas de la sociedad.

Serán socios *honorarios*, los que por su posicion social, sus servicios públicos ó sus especiales circunstancias, anteriores y ajenas con su influencia las legítimas aspiraciones del Círculo.

Art. 13. Los socios *honorarios* llevan en sí la cualidad y derechos de socios de número.

Art. 14. Los socios contribuirán con una cuota mínima mensual de cuatro reales para los gastos del Círculo. Los que voluntariamente se suscriban por mayor suma, tendrán opcion a reintegrarse del exceso con el valor de las publicaciones que haga el Círculo.

Los socios del Círculo económico español.

PARTE OFICIAL.

Con motivo del fallecimiento de la princesa Juliana Luisa Amalia de Hesse, abadesa de Itzeboe, tia segunda del elector de Hesse, se manda vestir luto por ocho dias á la corte.

El rey de las Dos-Sicilias por decreto de 1.º de mayo ha dispuesto que el derecho de esportacion del aceite de olivo en sus dominios sea 6 ducados el cantajo en buques nacionales y 9 en extranjeros.

El cónsul de España en Orán ha participado al ministerio de Estado que el vicecónsul en Mostaganem le habia anunciado, con fecha 13 de abril último, haberse encontrado varado en la playa de Curca, á ocho kilómetros de aquella ciudad, segun aviso dado por la direccion del puerto, un laúd de pesca de construccion española, cuya nacionalidad, sin embargo, no se puede probar cumplidamente por no haberse encontrado á su bordo papeles de ninguna clase, ni indicio que pudiera dar alguna luz acerca de su origen y procedencia. Dicho laúd tiene en su proa á la parte de babor E. 47—163. Sus dimensiones son: ocho metros de eslora, dos idem cincuenta centímetros de manga y un metro y cincuenta centímetros de puntal. Tiene tres bancos, un puente, un mástil roto á la altura de los bancos, está alquitranado interior y exteriormente, y carece de timon. Por el mal estado de su casco y la proximidad del verano han ordenado su venta las autoridades de marina de la Argelia, y han fijado al interesado un año de término para reclamar el producto de la misma.

Por el ministerio de la Guerra se publican los nombramientos de varios oficiales de infantería y caballería del ejército de la isla de Cuba para los destinos que se espresan.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

«Paris 25.—El gobierno de Nápoles, con fecha del 23, anuncia la derrota de los garibaldinos en Monreale.

Un despacho llegado á Paris anuncia el triunfo de los garibaldinos.»

En presencia de estas noticias podrán formar nuestros lectores el juicio que crean mas acertado. Los demas despachos del extranjero que hemos recibido hoy, dicen así:

«Londres 25.—El Banco ha bajado el descuento á cuatro por ciento.

Constantinopla 16.—El sultán está gravemente enfermo.

El príncipe Labanoff desmiente la noticia de la concentracion de rusos en el Pruth.»

NOTICIAS GENERALES.

Ayer se verificó la solemne apertura de las Cortes.

Desde las diez de la mañana estaban llenas de gentes las avenidas del palacio de las Cortes. Una apiñada muchedumbre se extendia tambien por toda la carrera, ávida de contemplar á nuestra soberana que, seguida de un numeroso y lucido séquito llegó hasta el Congreso.

En el pórtico de aquel edificio la esperaban ya las comisiones de senadores y diputados nombradas al efecto. SS. MM. penetraron en el salon, siendo saludadas á su paso con inequívocas muestras de respeto y cariño por todos los señores diputados y altos dignatarios, y personas muy conocidas en los altos círculos políticos, que con sus respectivas familias ocupaban todas las habitaciones del anchuroso palacio del Congreso de diputados.

Colocadas, por fin, las reales personas debajo del dosel puesto en el fèstero del salon, S. M. la reina, con voz clara y vibrante, leyó el siguiente documento:

Discurso leído por S. M. la reina en el acto solemne de abrir las Cortes del reino en 25 de mayo de 1860.

«Señores senadores y diputados.—Vengo animada de la mas viva satisfaccion á inaugurar la legislatura de 1860.

Al terminarse lo precedente, la nacion se hallaba empeñada en una guerra que habian hecho necesaria los insultos inferidos á su pabellon. Seguros de nuestra justicia, habiamos fiado su éxito á la proteccion Divina, y al valor incontrastable del ejército.

Dios, oyendo nuestros votos, concedió en todos los combates la victoria á su constancia, á su valor y heroica abnegacion. La marina, desplegando siempre estas cualidades, ha compartido la gloria del ejército.

En todas las provincias de la Peninsula y de Ultramar, y en los países mas distantes, los donativos para

ocorrer á los heridos y aliviar á las familias huérfanas por los accidentes de la guerra, han revelado el vivísimo y unánime interés que inspiraban los que tan generosamente vertian su sangre en defensa del honor nacional.

Una paz gloriosa ha puesto término á la guerra, y el ejército, al volver triunfante al seno de la patria, ha recibido las demostraciones de entusiasmo y de reconocimiento que en todas partes se le han prodigado á perfia.

Mi gobierno no ha hecho uso de los recursos extraordinarios que votaron las Cortes, inspiradas por un elevado sentimiento de patriotismo. Las ventajas obtenidas por el tratado de paz que se os presentará, compensan, en cuanto cabe, los gastos del Tesoro público y los sacrificios de la nacion.

Las relaciones con las demás potencias continúan siendo amistosas.

Mi gobierno, usando de la autorizacion que le concedisteis, ha celebrado con la corte de Roma un convenio que da seguridad á los intereses creados y tranquilidad á las conciencias, y facilitará el desarrollo progresivo de la riqueza pública. El padre comun de los fieles me ha dado en esta negociacion nuevas pruebas de su constante solicitud por la felicidad de España y por la mia.

Mi gobierno os dará cuenta del convenio celebrado con la república de Méjico, á fin de terminar de una manera satisfactoria las diferencias que existian entre los dos pueblos. Los vínculos que les unen harán que España mire siempre con interés los prolongados infortunios de aquel país.

Cuando mi corazon de reina y de madre bendecia á la Divina Providencia por el nuevo don que me otorgaba, y por los gloriosos triunfos del ejército y de la marina, un hecho criminal vino á turbar la universal alegría. La tentativa de insurreccion fué ahogada en su origen. Las tropas, á quienes por el engaño se quiso arrastrar á la traicion, el ejército, que no pudiendo participar de las glorias de sus hermanos, esperaba ansioso el momento de combatir en Africa, la nacion toda me dieron pruebas irrefragables de su lealtad y adhesion.

Disipado el peligro de que la insurreccion se propagase, pude seguir los impulsos de mi corazon, y conceder una amplia amnistia á todos los reos y procesados políticos desde 1856.

Mi gobierno os presentará los presupuestos para 1861. Vosotros los examinareis con el deseo de establecer la conveniente armonia entre los ingresos del Erario y las multiplicadas atenciones del servicio público. El ejercicio regular y ordenado de esta prerogativa, una de las mas importantes que la Constitucion confiere á las Cortes contribuirá á que el sistema representativo se arraigue mas cada dia en las costumbres y el espíritu de los pueblos.

En el curso de la legislatura se os presentarán varias leyes políticas y administrativas, anunciadas anteriormente, y otras necesarias para arreglar el ejercicio de importantes derechos y organizar diferentes ramos de la administracion pública.

Señores senadores y diputados: yo espero que vuestros trabajos contribuirán á dar nuevo impulso á la prosperidad general. Grande es el incremento que ha tenido en pocos años, pero detenerse en la senda de las mejoras es comprometer el fruto de penosos afanes. La primera necesidad de mi corazon, es ver á España rica, feliz y respetada, y gozar en el seno de la paz los beneficios de las instituciones de que es tan digna. El amor que desde la infancia me ha mostrado y los sacrificios que ha hecho por mí, me imponen el deber de consagrarla todos los momentos de mi vida. La union íntima de la nacion y del trono, haciendo imposible la reproduccion de funestas disensiones, es prenda segura del porvenir de grandeza y de gloria que espera á la España.»

Un entusiasta viva por varios de los concurrentes, pobló el espacio así que S. M. terminó la lectura.

Los trenes reales de gran mérito, y con los caballos ricamente enjanzados, llamaron la atencion general. Las tropas han cubierto la carrera y un día sereno y despejado ha venido á dar á esta solemidad mayor realce y engrandecimiento.

Por el ministerio de la Guerra se está procediendo á la colocacion del cuadro de oficiales que formaban parte de los cuatro tercios vascongados. Todos ellos ingresarán des de luego en varios cuerpos, en los cuales serán ánta probablemente para la próxima revista de comisario.

Se han dado las órdenes convenientes para que regresen á la Peninsula las hermanas de la Caridad que que se hallaban en los hospitales militares de Africa, en razon á haber terminado la campaña, durante cuyo período se comprometieron á asistir á los heridos y enfermos.

Al mismo tiempo se ha dispuesto que para recom-

pensar los humanitarios servicios que con singular abnegacion han prestado, se signifique al Excmo. señor ministro de la Gobernacion el particular agrado con que S. M. ha visto el noble comportamiento de estas piadosas señoras; y que por la direccion de beneficencia se proponga la recompensa á que se les conceptúa acreedoras.

El gobierno austriaco, cediendo á las instancias del general Benedeck, gobernador de Hungría, ha autorizado á los protestantes para reunirse, con el objeto de procurar por los intereses de su iglesia y hacer proposiciones sobre la organizacion definitiva de su constitucion eclesiástica. Esta concesion va acompañada de una amnistia completa para las personas que tomaron parte en los sucesos lamentables que ocurrieron con motivo de la patente de 1.º de setiembre de 1859, por la cual se trató de arreglar la organizacion definitiva de las iglesias evangélicas, y que ha sido origen de una perturbacion que cada dia iba en aumento entre los protestantes.

Los presupuestos para 1861 están terminados y se presentarán en una de las primeras sesiones.

Hay despachos telegráficos de Tetuan de fecha de ayer á las diez y media de la mañana: en ellos se anuncia la llegada, pocos momentos antes, de los plenipotenciarios marroquíes: los acompañan el confidente del emperador y el jefe de la caballería. Traen las ratificaciones del tratado de paz en toda regla, y hoy habrá debido verificarse el cange con toda solemnidad.

El banquero y diputado á Cortes D. Nazario Carrquiri, ha aceptado el cargo de tesorero del Circulo económico español, para el que fué nombrado en la última junta celebrada por la asociacion de economistas que lleva aquel título.

Declara anoche *La Epoca*, que las propuestas de gracias por la batalla de Vad-Ras, están aprobadas hace dias; pero como los cuerpos están ya diseminados, no es extraño que algunas órdenes no se hayan comunicado aun á los interesados.

Han llegado ya á Hong-Kong, segun escriben desde este punto con fecha 30 de marzo á *La Patrie*, los primeros destacamentos de tropas francesas, los mismos que á bordo del transporte misto *Durance* salieron de Brest el 15 de diciembre. Este buque ha verificado la traveia con toda felicidad: su estado sanitario era el mas satisfactorio.

Creíase que los demás trasportes que traen tropas á bordo llegarían el 15 de abril. Segun últimas noticias, el transporte misto *Dordogne*, el aviso de vapor *Pregent*, la cañonera de primera clase *Dragonne* y los vapores *Alomprah* y *Shan-hay* fletados por la administracion de marina, habian fondeado en la rada de Hong-Kong procedentes de Turana.

El general Latorre ha regalado á la diputacion de la provincia de Alava varias armas tomadas á los marroquíes, las cuales se colocarán en los salones de la indicada corporacion, para perpetuar la memoria de la gloriosa campaña de Africa.

Un despacho telegráfico fechado en Turin el dia 23, y trasmitido por los periódicos extranjeros, manifiesta que á pesar de haberse dicho que el gobierno sardo habia impedido la salida de Génova de una segunda expedicion revolucionaria, *Zambianchi*, que debia ir á su cabeza, logró marchar con sus secuaces dirigiéndose á los Estados Pontificios.

En estos, segun el referido, despacho ha tenido un fuerte choque con las tropas del Pontífice, siendo derrotado *Zambianchi*, con bastante pérdida de muertos y heridos. Los prisioneros fueron conducidos en el acto ante el coronel Pimodano, que actualmente desempeña el cargo de jefe de estado mayor del general Lamoriciere.

Monreale, donde á la fecha de los últimos despachos telegráficos, se hallaban, segun parece, los voluntarios de Garibaldi, es una poblacion que carece de defensas militares, situada sobre el monte Caputo, en una posicion encantadora: es propiamente una villa de placer. Distá, como decimos en otro lugar, cinco kilómetros de Palermo. Encierra, comprendiendo los dos arrabales de Roca y San Martino, un vecindario de mas de 13,000 almas. Bajo el punto de vista del arte posee los mas bellos monumentos de arquitectura religiosa de toda Sicilia. Aunque Monreale no está fortificada puede ser para la insurreccion una posicion importante, pues en ella encuentran un seguro refugio para organizarse y preparar un golpe de mano sobre Palermo.

Segun tenemos entendido la ley de recompensas militares para los inutilizados de la guerra de Africa, ó en defecto de estos sus inmediatos sucesores, se establecerá sobre estas ó muy parecidas bases siguientes:

A los jefes y oficiales que se inutilicen en campaña, el sueldo de su empleo superior inmediato. Otro tanto para los brigadieres, mariscales de campo y tenientes generales.

A los capitanes generales se les dará una recompensa nacional proporcionada á su elevada categoría.

Las viudas disfrutarán como pension la mitad del sueldo de sus maridos, y lo mismo los hijos como horfandad.

Los hijos varones recibirán educacion gratuita en los colegios militares, y si sientan plaza solo necesitarán la mitad del tiempo para ascender. Si no tuviesen aptitud necesaria ó les faltase afición, obtendrán becas gratuitas y plazas de libre provision en las demas carreras.

Los individuos de tropa gozarán retiros en proporcion á la clase de su inutilidad; las viudas la mitad de ella en el grado superior, y los hijos podrán desde luego sentar plaza en el cuerpo donde sirvió su padre aunque no tengan edad para ello, bastándoles la mitad del tiempo para el ascenso.

La concentracion de un ejército austriaco en Galitzia es indudable, segun escriben de Viena el 16 á la *Correspondencia Havas*; un cuerpo de ejército se halla tan aproximado á la frontera de Valaquia, que al primer movimiento de los rusos podrá entrar en aquel Principado danubiano.

Créese que los armamentos y mejoras que se llevan á cabo en el departamento de la guerra desde la última campaña de Italia no dejan entrever esperanza de que disminuyan tan pronto las cargas que á la nacion impone el presupuesto de la guerra. Parece que el proyecto de realizar economías se halla tambien completamente abandonado para el ejercicio de 1860 á 61.

La escuadra del Mediterráneo, que segun algunos periódicos se habia hecho á la vela con rumbo á Constantinopla ó á Sicilia, sigue fondeada á las órdenes del almirante Mr. de Tinan, en las aguas de Hyeres, de donde es probable que no zarpará por ahora no siendo que, imprevistos incidentes, la obliguen á hacer algun movimiento.

Lo que hay de cierto es que una division, al mando del contra-almirante Jehenne, va á partir á la bahía de Nápoles.

La escuadra se compone hoy del modo siguiente: Navíos: *Bretagne*, de 140 cañones con la insignia del vice-almirante Lebarbier de Tinan; el *Algeciras*, de 90 bocas de fuego, con la insignia del contra-almirante París; el *Donaverth*, de 80, con la insignia del contra-almirante Jehenne; *Alexandre*, el *Eylau*, el *Imperial* y el *Redonable*, de 90 piezas cada uno, el *San Luis*, de 80, y la fragata de vapor la *Foudre*, de 60. Además la fragata de coraza la *Gloire*, de 50 cañones que está armándose en Tolón.

Contestando á una interpelacion de mister Kinglake, lord John Russell ha declarado en la Cámara de los comunes, que si bien no podia decir categóricamente de qué modo consideraban la insurreccion siciliana las grandes potencias y en especial la Francia, podia, sin embargo, afirmar que ni Austria ni España pensaban en intervenir. Los buques enviados á Nápoles por la primera de estas potencias llevan únicamente, segun lord Russell, la mision de proteger á los súbditos austriacos, y segun *El Times*, van destinados á servir de asilo á la familia real en caso de una revolucion en Nápoles.

Todavía se ignora el efecto que han producido en Sicilia las promesas hechas por el general Lanza en nombre del rey y relativas á una amnistía, vireinato de un príncipe de la familia real y establecimiento de caminos de hierro en la isla luego de concluida la insurreccion. Unos despachos, dice el periódico ministerial francés *La Patrie*, anuncian que la poblacion ha acogido estas concesiones con la mayor indiferencia, mientras otros aseguran que han ejercido una saludable influencia entre los insurrectos.

Entre los obsequios con que el cuerpo de Ingenieros ha obsequiado á su birector el señor marqués de los Castillejos al visitar la academia de Guadalajara, ha sido el mas notable el de un pequeño simulacro preparado por los jefes que allí se encontraban, y en el que tomaron parte los alumnos de dicha academia de Ingenieros, un batallon de la misma arma y el de cazadores de Cataluña.

Preparado todo convenientemente, sin mas pretensiones que las que lleva consigo una improvisacion, salieron las fuerzas á las cuatro de la tarde del martes á

ocupar las posiciones que de antemano les habian sido designadas.

A esta hora toda la poblacion de Guadalajara habia abandonado la ciudad para tomar plaza en los puntos que dominaban el campo de operaciones y presenciaron aquel espectáculo, que habia de traer á su memoria los heroicos hechos de nuestros hermanos en Africa, El sol era abrasador, ó como decirse suele, de justicia; la muchedumbre no encontraba defensa contra sus abrasadores rayos; pero las demás y gente distinguida se resguardaba en varias tiendas de campaña primorosamente colocadas por los ingenieros al lado del castillo.

La condesa de Reus, acompañada de su gracioso niño y del brigadier Sr. Pasaron, se colocó en una casita situada en medio del campamento, y que servia de punto de defensa á los alumnos de la escuela de Ingenieros que la ocupaban.

El simulacro figuraba un ejército que marchaba sobre Madrid por la línea de Zaragoza, y que encontrándose con la plaza de Guadalajara, trata de apoderarse de ella: á este fin avanza una division con la fuerza y material que considera necesario. El frente que elige para el ataque, es el que ocupa el fuerte llamado de S. Francisco: este tiene una pequeña obra destacada que se encuentra en construccion, y en tal estado, el ejército de sitio intenta apoderarse de ella por no ataque brusco.

A este fin se organizaron tres columnas, la una marchando de frente y dirigiéndose las otras dos por los flancos á favor de las ocultaciones que el terreno ofrecia: de esta manera amenazaron la retaguardia intentando cortar la comunicacion de la guarnicion de dicha obra con la plaza, facilitando por este medio á la primera columna verificar su ataque: así se realizó, y los defensores de la obra se vieron obligados á abandonarla sin hacer una vigorosa resistencia.

En tal situacion, los que la guarnecian se retiraron á un olivar, donde reforzados con fuerzas que salen de la plaza, se trabó un reñido combate que termina por obligar á los atacados á buscar proteccion en la plaza.

Aumentada la guarnicion por refuerzos que oportunamente recibe, permiten á su gobernador, que figura ser el conde de Reus, intentar recobrar el punto perdido, á este fin organiza una fuerte salida, y de posicion en posicion, no solo consigue su objeto, sino que llega hasta los puntos en que habia empezado á establecer sus parques el sitiador, dándose por terminado el simulacro con la vuelta de las tropas al castillo.

En el combate se distinguió el batallon de quintos.

Con la mayor satisfaccion anunciamos á nuestros lectores, que es completamente falso el rumor que circuló hace algunos días, relativo á la aparicion del cólera en la provincia de Granada. Deseosos de adquirir noticias positivas acerca de tan grave asunto, hemos procurado informarnos, y nuestro celoso corresponsal nos avisa de la inexactitud de semejante noticia, asegurándonos que, afortunadamente, es en la actualidad inmejorable el estado sanitario de la rica provincia de Granada, lo mismo que el de su bella capital.

Han desembarcado últimamente en la ría de Bilbao unos treinta heridos del tercer tercio vascongado, acompañados de un oficial. Los recién llegados saltaban en tierra llenos de la satisfaccion mas cumplida, y el pueblo presenciaba este acto bajo la influencia de la mas grata emocion. Las manifestaciones de unos y otros al volver á estrecharse en su suelo natal, no pudieron menos de conmover á cuantos las presenciaron.

De una carta que publica *El Siecle*, extractamos los siguientes pormenores biográficos de los siete jefes que acompañan á Garibaldi.

La Masa es conocido por su brillante participacion en la insurreccion de que fué testigo la ciudad de Palermo en 12 de enero de 1848, así como por haber contribuido á la guerra de la independencia en calidad de jefe de los voluntarios sicilianos. La Masa contribuyó tambien á la defensa de Messina contra las tropas reales en el mes de setiembre de 1848. Ha publicado durante su destierro algunos escritos públicos é históricos, entre los cuales figura una reseña de los acontecimientos de que fué teatro la Sicilia en 1848 y 49.

Carini, siciliano tambien, improvisó un regimiento de caballería en Palermo durante el período revolucionario de 1848 y 49, y sofocada la revolucion procuró servir en el destierro, no solamente la causa de la Sicilia, sino la italiana por medio de su *Revista franco-italiana*, que ha visto la luz en Paris hasta principios de 1859.

Stocco, natural de la Calabria, es muy conocido y muy popular en esta parte del reino de Nápoles. En 1848 fué uno de los mas fieles y mas valientes oficiales en la insurreccion de la Calabria y demostró su bravura y habilidad el 27 de junio despues de un combate muy desigual entre Augitola y Mayda, combate de cerca de doce horas, y durante el cual se vió de 400 á 500 calabreses luchar ventajosamente contra casi todas

las tropas mandadas por el general Nunziante, que hubiera sido completamente derrotado: si los demás jefes calabreses hubieran corrido en socorro de Stocco.

Cairoli es hermano de uno de esos gloriosos voluntarios muertos el año último combatiendo contra el Austria. Desde que ha sabido los proyectos de Garibaldi, ha venido aquí desde Pavia, y su madre, que lleva luto por su último y querido hijo, ha sido quien le ha presentado al general, poniendo además á su disposicion la suma de 30,000 francos. Os diré que los rasgos de este género no son muy raros entre nosotros, y lo que acabo de citar no es la prueba menos clara de la trasformacion moral completa que se ha operado en Italia, y del dichoso porvenir que le espera.

Nino Bixio, natural de Génova, es muy amado aquí y muy popular en Italia. Herido en Roma en 1849, al lado de su compatriota y amigo Godofredo Mazzedi, ha formado parte en 1859 de la legion mandada por Garibaldi, donde ha sido uno de los mas brillantes oficiales. Habiendo á la mar, como Garibaldi en su calidad de capitán de derrotas, acaba de prestar eminentes servicios á la expedicion como comandante del *Lombardo*.

Orsini ayudó mucho en 1848 á la insurreccion palermitana de enero, y fué uno de los principales defensores de Messina en setiembre del mismo año. En 1849 defendió el resto de la Sicilia contra las tropas reales mandadas por Filangieri. Forzado á espatriarse, sirvió en Turquía en calidad de coronel de artillería; pero al primer grito de la Sicilia corrió á ella, y va á prestar grandes servicios á la causa de su país por sus conocimientos especiales.

Anfosí pasa por uno de los oficiales mas distinguidos del antiguo ejército sardo, y que ha espiado en un largo destierro su amor hácia la libertad.

Hay en el estado mayor de Garibaldi, tres nombres conocidos y justamente amados: los del coronel Thurr, del mayor Sirtori y del hijo de Daniel Manin.

No ha habido concentracion de ninguna tropa sobre el Pruth, y es regular que al dar esta noticia los periódicos extranjeros hayan confundido el supuesto cuerpo de ejército pronto á entrar en campaña con las tropas que se hallan acuarteladas de un modo permanente en los alrededores de Odesa y que tienen establecido en esta ciudad su cuartel general. Así ha sucedido siempre, como siempre ha habido tambien en las inmediaciones de San Petersburgo y en el reino de Polonia otro cuerpo de ejército acantonado en igual forma.

Lo que hay de positivo es la concentracion de tropas tu cas en la Bulgaria, Bosnia y Herzegovina, mandadas por Soliman-Bajá, que acaba de recibir refuerzos considerables.

Pasan de 50,000 hombres las tropas turcas reunidas en Bulgaria.

Las últimas noticias que se han recibido de ese desgraciado país, lo presentan en la mas deplorable situacion. Apenas puede darse crédito á las vejaciones y atrocidades de que son víctimas los cristianos. Es la continuacion, el apogeo de aquella guerra sorda é implacable que desde el siglo XV viene haciéndose contra los desventurados habitantes del valle del Danubio. La Turquía que lentamente ha ido apoderándose de esta fértil region, parece hallarse hoy dispuesta, no obstante las antiguas promesas, y á despecho de los compromisos contraidos en el tratado de Paris de 1856, á amenazar la independencia de la Servia.

Ayer noche, SS. MM. se dignaron recibir en audiencia particular al señor conde de Van-der-Straten, ministro plenipotenciario de Bélgica, quien con motivo de regresar á esta corte despues de una larga ausencia, ofreció á tan augustos señores el homenaje de sus respetos, los que como siempre fueron acogidos con marcadas pruebas de benevolencia.

Acto continuo, el Excmo. señor introductor de embajadores tuvo la alta y distinguidísima honra de presentar á SS. MM. al señor baron Harold, Mr. Rotlger y á Bueke, oficiales los tres de los ejércitos bávaro, austriaco y ruso, procedentes de la campaña de Africa y en la que les ha cabido la gloria de ser condecorados con la cruz de San Fernando y merecido á SS. MM. la mas grata y benévola acogida.

Segun un periódico extranjero, ha corrido la voz de que Austria, apoyándose en las estipulaciones de Zurich, ha intimado al Piemonte que desocupe á Toscana y la Romanía.

Asegura un corresponsal que esta noticia procede de persona bien informada; pero hace observar al mismo tiempo que es muy incompleta, pues segun las mencionadas estipulaciones, tampoco pueden continuar Parma y Módena ocupadas por el Piemonte.

Añádese á este particular que Austria ha concedido un plazo de tres semanas; despues de lo cual, dice, tomará la resolucion que crea mas conveniente.

